

韓國立大學擬促進特殊法人化

韓國教育人的資源部次長金永植於 10 月 6 日舉行記者會表示：國立大學轉換為特殊法人後，政府將持續財政支援。國立大學之營運將朝向多元化及自律化的方向進行。

金永植次長表示：目前世界各國為提高國家競爭力，皆持續推展大學改革，日本於 2004 年將所有國立大學法人化，中國大陸也以「211 工程」及「985 工程」，集中支援最優秀大學之特性化。而韓國大學雖然積極促進結構改革，但在行體制下，僵硬的組織、人事及預算等，使學校無法集中資源於特性化部門。因之，在大學改革的延長線上將包括促進國立大學的特殊法人化，使學校營運多元化及自律化。

目前韓國正積極研擬國立大學法人化，但遭到教職員及學生的反對，甚至教授走上街頭舉行示威等。對此韓國教育部的立場是目前正在廣泛蒐集輿論，國立大學是否法人化，也由各校自行決定，呼籲教授、學生應冷靜，而不要衝動。

金次長強調國立大學法人法之後，政府仍持續財政支援，學費方面可考慮日本的模式，由政府管制上漲限度，並擴大政府學費貸款等。

韓國政府預定今年底之前，將國立大學法人化案，提交國會審議。

提供資料單位：駐韓代表處文化組

提供資料時間：2005 年 10 月 11 日

原始資料時間：10 月 6 日韓國教育部網頁